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ВСТУП 
 
 
Навчання обдарованих, талановитих дітей, їхня підготовка до 

професійної реалізації в самостійному житті – актуальне питання сьогодення. З 
огляду на це основними завданнями сучасної освіти є розвиток інтелектуальних 
і творчих здібностей, природної обдарованості учнів, формування в них 
творчого потенціалу, мислення, уміння самореалізуватися. Підтримка та 
розвиток обдарованості є одним із пріоритетних напрямків сучасної освіти, 
оскільки поступ будь-якої країни, регіону, міста залежить саме від здатності її 
громадян нестандартно, креативно мислити, впроваджувати перспективні 
інновації в різні сфери суспільного життя.  

Всебічний розвиток обдарувань школярів здійснюють не тільки в ході 
навчальної діяльності, а й під час проведення різноманітних конкурсів, 
олімпіад, під час яких учні не тільки поглиблюють знання з предметів, а й 
мають можливість розвивати інтелект, ерудицію, вміння спілкуватись.  

Учні здебільшого зорієнтовані на здобуття знань, необхідних для 
успішного навчання у старшій профільній школі, для участі в предметних 
олімпіадах та конкурсах. Успіхів на цій ділянці роботи можна досягти лише 
тоді, коли проведено добре продуману індивідуальну роботу з найбільш 
здібними та обдарованими дітьми. 

На сьогодні найпопулярнішим та дієвим методом роботи, виявлення 
підтримки та розвитку обдарованих дітей є проведення конкурсів різних  
рівнів – від місцевих до міжнародних, учнівських олімпіад – від районних до 
всеукраїнських.  

Олімпіада – це змагання, у якому переможцями стають найсильніші, а 
інші учасники збагачуються новими знаннями й здобувають необхідний досвід. 
Тільки добровільний принцип і зацікавленість допомагають залучати учнів до 
осмисленої плідної роботи в період підготовки до олімпіад. Під час підготовки 
до шкільної олімпіади слід особливо ретельно підбирати завдання, доступні 
учням, виконання яких дає можливість відчути радість подолання труднощів. 

Олімпіада – це позакласна форма навчання. Для вчителя підготовка учнів 
до олімпіад є благодатним полем експериментальної діяльності. Усі творчі 
знахідки, методичні наробки можуть бути впроваджені в педагогічну практику 
й принести вагомі результати.  

Олімпіади потрібні дітям як шлях до самовираження, до розвитку. Не 
можна заборонити будь-якій дитині брати участь у шкільній олімпіаді, а такі 
випадки траплялися. Іноді дитина з нестандартним мисленням може не 
порозумітися з учителем, прогулювати уроки, бо їй там не цікаво, а на олімпіаді 
виявляє свою обдарованість.  

В олімпіадних змаганнях учням пропонують завдання, які потребують 
уміння логічно й нестандартно мислити. Підготовка до олімпіад повинна 
відбуватись систематично і планомірно. 

Успішний виступ на олімпіаді – це: 
 психологічна підготовка школяра до виконання нестандартних завдань; 
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 уміння сконцентруватися на виконанні певних завдань за стислий 
проміжок часу; 

 грамотність учасника; 
 володіння предметним матеріалом. 
Успіх на олімпіаді пов’язаний не тільки зі здібностями, а й зі знаннями з 

предмету. Тому до олімпіади потрібно готуватися серйозно. 
Олімпіадна діяльність відкриває широкі можливості створення 

оптимальних умов для виявлення індивідуальних здібностей, знань, умінь, 
навичок, розвитку вольових, комунікативних якостей особистості. Участь у 
конкурсній діяльності допомагає реалізувати принципи особистісно 
зорієнтованого підходу в навчанні та вихованні дітей. 

Олімпіади – це форми навчання, які стимулюють та активізують 
діяльність, розвивають творчі можливості, формують конкурентноздатність 
особистості. Підготовка до різних видів інтелектуальних змагань є потужним 
засобом стимулювання дослідницької діяльності учнів, їхньої творчої 
активності, позитивного ставлення до навчальної праці. Кожен із потенційних 
учасників під час підготовки потребує ознайомлення з новою навчальною і 
науково-популярною літературою з предмета; глибокого аналізу різноманітних 
культурологічних процесів тощо. Учнів потрібно готувати до інтелектуальних 
змагань не тільки з певного предмета, але й психологічно. Досягти високих 
результатів можна лише за умови психологічного налаштування на перемогу. 

У ході змагань діти отримують сильні позитивні й негативні емоції. При 
цьому залишається без уваги очевидне поняття «успіх», не відоме тому, хто не 
отримував поразок, хто не переживав емоційно. Подолання емоційних 
труднощів є необхідним складником виховного процесу. 

Щорічно обласні, всеукраїнські та міжнародні олімпіади та конкурси 
презентують нові творчі ідеї, переконуючи у невичерпності здібностей та 
творчих можливостей учнівської молоді. Тому, завдання вчителя – творити таке 
поле добра і любові, щоб кожна дитина довірливо ставилася до педагога, 
любила його. Лише за таких умов приходить справжня зацікавленість 
навчанням, відбувається реалізація природних нахилів і здібностей учнів. Дар 
відкрити чарівну квітку обдарованості школяра дається не кожному, а лише 
тому, хто насправді любить дітей і вміє прокласти стежки до їхнього розуму і 
серця. 

Отже, залучення дітей до участі в інтелектуальних змаганнях є важливим 
кроком у вирішенні проблеми розкриття обдарованості, а олімпіади – дієвим 
шляхом виявлення і реалізації можливостей юних обдарувань. І, перш за все, 
тому, що нове розкриття здібностей учня потрібне не тільки для нього, а і для 
суспільства в цілому. Творчі та інтелектуальні можливості сьогодні – запорука 
прогресу в будь-якій галузі людського життя. Для успішної роботи із 
талановитою дитиною необхідно дати їй можливість виявити себе, повірити у 
свої сили, отримати задоволення від процесу навчання, не допустити втрати 
спонтанної активності дитини. Одним із важливих аспектів реалізації методики 
пошуку, відбору та стимулювання росту обдарованості учнів є проведення 
різних інтелектуальних змагань, у тому числі олімпіад. 
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ІНФОРМАЦІЯ  
про проведення І, ІІ, ІІІ, ІV етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад  

у 2015-2016 навчальному році у Сумській області 
 

Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, 
конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких 
робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, 
затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
від 22.09.2011 № 1099, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України                    
17 листопада 2011 за № 1318/20056, на виконання наказів Міністерства освіти і 
науки України від 07.09.2015 № 915 «Про проведення Всеукраїнських 
учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2015-2016 навчальному 
році» та від 07.09.2015 № 915 «Про проведення Всеукраїнських учнівських 
олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2015-2016 навчальному році», в 
області проведено І, ІІ, ІІІ етапи учнівських олімпіад з математики, біології, 
фізики, історії, хімії, географії, української мови і літератури, інформатики, 
інформаційних технологій, економіки, англійської, німецької, французької мов, 
російської мови та літератури, астрономії, екології, правознавства, трудового 
навчання.  

Олімпіадні змагання в області пройшли згідно з графіком: І етап – 
шкільний (жовтень) охопив 92 тис. 934 учня; ІІ етап – міський, районний 
(листопад, грудень) – 13 тис. 745 учнів; ІІІ етап – обласний (січень –  
березень 2015) – охопив 937 учнів навчальних закладів області. 

На виконання наказів Департаменту освіти і науки облдержадміністрації  
від 26.11.2015 № 714-ОД «Про проведення ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських 
олімпіад та участь команд учнів Сумської області у IV етапі Всеукраїнських 
учнівських олімпіад у 2015-2016 навчальному році», від 26.01.2016 № 40-ОД 
«Про внесення змін до наказу Департаменту освіти і науки 
облдержадміністрації від 26.11.2015 № 714-ОД», від 19.01.2016 № 22-ОД «Про 
внесення змін до наказу Департаменту освіти і науки облдержадміністрації 
від 26.11.2015 № 714-ОД»; листів Департаменту освіти і науки 
облдержадміністрації від 18.01.2016 № 04-13/223, від 22.01.2016 № 04-13/283 та 
від 25.01.2016 № 04-13/302 «Про призупинення олімпіад», від 08.02.2016 № 04-
13/508 «Про проведення ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади», 
обласний етап олімпіад проведено у період з 15 січня по 21 лютого 2016 року 
на базі Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, 
Сумського державного університету, Сумського державного педагогічного 
університету імені А.С.Макаренка.  

У ІІІ етапі взяло участь 937 учнів 7-11 класів загальноосвітніх навчальних 
закладів, що на 113 учнів менше від запланованої кількості  
(1050 осіб). Згідно з Положенням про Всеукраїнські учнівські олімпіади, 
визначено 435 призових місця які посіли 290 учнів (І місць – 57, ІІ – 128,  
ІІІ – 250).  

Із 435 учнів-переможців 62 – вибороли від 2 до 5 призових місць,  
(2 учні отримали перемогу на п’ятьох олімпіадах, 3 учні отримали перемогу на 
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чотирьох олімпіадах, 9 учнів вибороли по 3 призових місця, 48 учнів – по два 
призових місця). 

Найкращі результати виявили учні м. Суми (101 переможець),  
м. Шостка (62), м. Конотоп (43), Кролевецького району (28 переможців),  
м. Охтирка (27 переможців).  

Значно знизили результативність у ІІІ етапі олімпіад учні м. Ромни  
(20 переможців із 41 учасника), м. Глухів (17 переможців із 42 учасників), 
«Кадетський корпус» імені І.Г. Харитоненка (9 переможців із 21 учасника),  
Л-Долинського району (8 переможців із 23 учасників).  

Найбільшу кількість переможців підготували: Шосткинський навчально-
виховний комплекс: спеціалізована школа І-ІІ ступенів – ліцей – 29 учнів,  
Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 10 ім. О.Бутка – 28 учнів, 
Олександрівська гімназія Сумської міської ради – 25 учнів, Конотопська  
гімназія – 24 учні, Шосткинська гімназія – 17 учнів. 

У 2016 році найкращих результатів досягли учні загальноосвітніх 
навчальних закладів міст Суми та Шостки: два учні вибороли по 5 призових 
дипломи Супрун Юлія, учениця 9 класу Сумської спеціалізованої школи  
І-ІІІ ступенів № 10 імені Героя Радянського Союзу О.Бутка м. Суми (І місце  
з математики, економіки; ІІ місце з фізики, української мови та літератури, 
хімії); Онщенко Олег, учень 11 класу Шосткинського навчально-виховного 
комплексу: спеціалізована школа І-ІІ ступенів – ліцей Шосткинської міської 
ради (ІІ місце з математики, інформаційних технологій, астрономії, ІІІ місце з 
фізики, інформатики) та 3 учні вибороли по 4 призових дипломи: Ленда Павло, 
учень Державного ліцею-інтернату з посиленою військово-фізичною 
підготовкою «Кадетський корпус» імені І.Г.Харитоненка (І місце з хімії, 
фізики, ІІ місце з математики, астрономії); Кочетков Денис, учень 10 класу 
Олександрівської гімназії Сумської міської ради Сумської області (І місце з 
фізики, ІІ місце з математики, англійської мови, хімії); Фрол Валентина, 
учениця 9 класу Межирицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 
Лебединської районної ради (ІІІ місце з фізики, біології, екології, хімії).   

Наймолодші учасники олімпіад учні 7 класів: Гусак Давид, учень  
7 класу (виконував завдання за 8 клас) Охтирської загальноосвітньої школи  
І-ІІІ ступенів № 11 Охтирської міської ради виборов 3 призових дипломи  
(І місце фізика, ІІ – біологія, ІІІ – математика); Берлінський Ярослав,  
учень 7 класу (виконував завдання за 8 клас) Шосткинського навчально-
виховного комплексу: спеціалізована школа І-ІІ ступенів – ліцей Шосткинської 
міської ради (ІІІ місце з біології); Семенистий Андрій, учень 7 класу (виконував 
завдання за 8 клас) Шосткинської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 1 
Шосткинської міської ради (ІІІ місце з інформатики); Ярошенко Софія, учениця 
7 класу (виконувала завдання за 9 клас) Сумської загальноосвітньої школи  
І-ІІІ ступенів № 27 м. Суми (ІІ місце з трудового навчання) та п’ять 
восьмикласників, які також виконували завдання за 9 клас  
(з них три призери). 

За підсумками олімпіад 2015-2016 навчального року необхідно відмітити 
вагомий внесок учителів області: 8 переможців з математики підготував 
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Назаренко Олександр Максимович, доцент кафедри моделювання складних 
систем Сумського державного університету, кандидат фізико-математичних 
наук; 6 переможців з математики підготувала Азаренкова Альона Іванівна, 
учитель математики Сумської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 10 імені 
Героя Радянського Союзу О.Бутка м. Суми, учитель-методист, Заслужений 
учитель України; 6 переможців з німецької мови підготував Ковальов 
Володимир Олександрович, учитель німецької мови Шосткинської гімназії 
Шосткинської міської ради; 5 переможців з англійської мови підготував 
Якушев Ігор Юрійович, учитель англійської мови Конотопської гімназії 
Конотопської міської ради; 5 переможців з хімії підготувала Маневська Алла 
Віталіївна, учитель хімії Сумської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 10 
імені Героя Радянського Союзу О.Бутка м. Суми; 4 переможця з фізики та 1 з 
астрономії підготував Северин Віктор Миколайович, учитель фізики 
Олександрівської гімназії Сумської міської ради. По 4 переможця підготували: 
з географії – Бартош Євгеній Миколайович, учитель географії Роменської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5 Роменської міської ради; Нікітчик 
Тетяна Степанівна, учитель географії Середино-Будської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів № 1 Середино-Будської районної ради; з біології – 
Репринцева Ольга Іванівна, учитель біології Кролевецької спеціалізованої 
школи І-ІІІ ступенів № 1 Кролевецької районної ради; з німецької мови – 
Паляниця Володимир Миколайович, учитель німецької мови Сумської 
спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 10 імені Героя Радянського Союзу 
О.Бутка м. Суми; з англійської мови – Храмова Тетяна Миколаївна, учитель 
англійської мови Шосткинської гімназії Шосткинської міської ради.  
З трудового навчання 3 переможця підготував Сидоренко Володимир 
Анатолійович, учитель трудового навчання Липоводолинської спеціалізованої 
школи І-ІІІ ступенів Липоводолинської районної ради. 

Із загальної кількості переможців (435 призових місця), 61,6%  посіли 
учні закладів нового типу (спеціалізованих шкіл, гімназій, ліцеїв). 

Вагомий внесок зробили вчителі, які підготували сільських учнів-
переможців ІІІ (обласного) етапу олімпіад (132 призових місця) із  
18 адміністративних районів. 

58 учнів представлятимуть область на ІV етапі Всеукраїнських 
учнівських олімпіад. 
 Статистику олімпіадних змагань подано в  таблицях і  рисунках. 
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Таблиця 1 
 

Статистика олімпіадних змагань,  
кількості учасників та призових дипломів 2015-2016 н.р. 

 

Місця № 
з/п Дата проведення Предмет Заявки Прибуло 

І ІІ ІІІ 

1. 15-16.01.2016 Географія 
(8-11 кл.) 75 74 4 10 21 

2. 16-17.01.2016 Математика 
(7-11 кл.) 86 83 5 12 22 

3. 17-18.01.2016 Астрономія 
(10-11 кл.) 17 14 1 2 3 

4. 18-19.01.2016 Англійська мова 
(9-11 кл.) 83 80 3 11 25 

5. 22-24.01.2016 Трудове навчання 
(9-11 кл.) 54 46 4 7 11 

6. 29-30.01.2016 Біологія 
(8-11 кл.) 74 71 4 10 20 

7. 30-31.01.2016 Інформатика 
(8-11 кл.) 33 30 2 3 6 

8. 31.01-01.02.2016 Екологія 
(10-11 кл.) 28 26 2 3 7 

9. 05-06.02.2016 Рос. мова та літ. 
(9-11 кл.) 30 29 3 4 7 

10. 06-07.02.2016 Хімія 
(8-11 кл.) 79 74 4 10 22 

11. 07-08.02.216 Правознавство 
(9-11 кл.) 58 55 3 9 15 

12. 10-11.02.2016 Укр. мова та літ-ра 
(8-11 кл.) 91 87 4 14 25 

13. 13-14.02.2016 Фізика 
(8-11 кл.) 64 59 4 6 12 

14. 14-15.02.2016 Економіка 
(9-11 кл.) 38 35 3 5 9 

15. 16-17.02.2016 Історія 
(8-11 кл.) 84 81 4 11 24 

16. 17-18.02.2016 Німецька мова 
(9-11 кл.) 36 34 3 5 8 

17. 17-18.02.2016 Французька мова 
(9-11 кл.) 8 8 1 1 2 

18. 20-21.02.2016 Інф. технології 
(10-11 кл.) 54 51 3 6 10 

РАЗОМ 992 937 57 129 249 
Різниця <98 <74 >3 <2 <49 

показники 2014-2015 н.р. 1090 1011 54 131 298 

показники 2013-2014 н.р. 1358 1288 61 159 387 

показники 2012-2013 н.р. 1321 1261 63 157 378 
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Таблиця 2 
 

Співвідношення кількості набраних балів переможцями  
до максимально можливої 

 
Набрані бали 
переможцями № 

зп Назва предмета Класи 

Максимально 
можлива 
кількість 

балів І місце 

% вірних 
відповідей 

1.  Трудове навчання 9-11 120 118 98 

2.  Економіка 9-11 85 83 98 

3.  Хімія 8-11 100 96 96 

4.  Інформатика 8-11 1000 934 93 

5.  Німецька мова 9-11 110 101 92 

6.  Французька мова 9-11 130 119 92 

7.  Англійська мова 9-11 128 117 91 

8.  Правознавство 9-11 122 110 90 

9.  Астрономія 10-11 80 71 89 

10. Російська мова та 
література 9-11 46 41 89 

11. Історія 8-11 63 54 86 

12. Українська мова та 
література 8-11 52 43 83 

13. Географія 8-11 113 93 83 

14. Математика 7-11 35 28 80 

15. Екологія 10-11 125 80 64 

16. Фізика 8-11 34 22 63 

17. Біологія 8-11 178 108 61 

18. Інформаційні 
технології 10-11 470 283 58 
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Рис. 1. Співвідношення кількості набраних балів переможцями  
ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад 2015-2016 н.р.  
(до максимально можливої) 
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Таблиця 3 
 

Порівняльне співвідношення кількості  призових дипломів  
(у розрізі адміністративних одиниць) 

 

№ 
з/п 

Адміністративний 
район, місто 

Кількість 
призових 

місць 
у 2014- 

2015 н.р. 

Різниця  
2014- 

2015 н.р. 
від 

показника 
2013- 

2014 н.р. 

Кількість 
призових 

місць 
у 2015- 

2016 н.р. 

Різниця  
2015- 

2016 н.р. 
від 

показника 
2014- 

2015 н.р. 
1. Білопільський район 7 –9 8 +1 
2. Буринський район 7 0 5 –2 
3. Великописарівський район 0 –2 2 +2 
4. Глухівський район 5 –6 8 +3 
5. Конотопський район 8 –5 9 +1 
6. Краснопільський район 6 –3 5 –1 
7. Кролевецький район 37 –3 28 –9 
8. Лебединський район 6 –2 5 –1 
9. Липоводолинський район 11 –3 5 –6 
10. Недригайлівський район 4 –1 5 +1 
11. Охтирський район 4 0 4 0 
12. Путивльський район 7 –6 4 –3 
13. Роменський район 5 –4 1 –4 
14. Серединобудський район 13 –2 9 –4 
15. Сумський район 7 –4 9 +2 
16. Тростянецький район 21 –1 18 –3 
17. Шосткинський район 6 0 4 –2 
18. Ямпільський район 5 –2 6 –1 
19. м. Суми 104 –5 101 –3 
20. м. Глухів 23 –3 17 –6 
21. м. Конотоп 53 +1 43 –10 
22. м. Лебедин 10 –4 13 +3 
23. м. Охтирка 18 –7 27 +9 
24. м. Ромни 25 –2 20 –5 
25. м. Шостка 68 0 62 –6 
26. Обласна гімназія 9 –8 8 –1 
27. Кадетський корпус 14 –7 9 –5 
28. ДПТНЗ 0 0 0 0 
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Рис. 2. Кількість переможців ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських 
олімпіад 2015-2016 навчального року 
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Таблиця 4 
 

Результативність участі учнів загальноосвітніх навчальних закладів 
районів (міст) у ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад 2015-2016 н.р. 

 
Рейтингове місце 

Назва районів і 
міст 

Кількість 
учасників 

Кількість 
перемож-

ців 

% 
резуль-

тативності 
2012-
2013 
н.р. 

2013-
2014 
н.р. 

2014-
2015  
н.р 

2015-
2016 
н.р. 

м. Суми 113 101 89,4% 1 1 1 1 

м. Шостка 91 62 68,1% 3 2 2 2 

м. Охтирка 41 27 65,9% 7 10 10 3 

м. Конотоп 78 43 55,1% 5 8 4 4 

м. Ромни 41 20 48,8% 6 9 6 5 

Кролевецький  59 28 47,5% 7 3 3 6 

м.Лебедин 29 13 44,8% 14 18 15 7 

Кадетський корпус 21 9 42,9% 2 4 12 8 

м.Глухів 42 17 40,5% 4 6 5 9 

Тростянецький  48 18 37,5% 11 7 7 10 

Білопільський  23 8 34,8% 9 11 17 11 

Конотопський  26 9 34,6% 18 15 16 12 

Глухівський  24 8 33,3% 8 14 24 13 

С.-Будський  28 9 32,1% 10 16 11 14 

Сумська обласна 
гімназія-інтернат  

26 8 30,8% 6 5 13 15 

Недригайлівський  17 5 29,4% 19 27 21 16 

Лебединський  17 5 29,4% 21 26 14 16 

Ямпільський  21 6 28,6% 18 21 20 17 

Сумський  33 9 27,3% 12 17 23 18 

Шосткинський  15 4 26,7% 22 12 18 19 

Буринський  22 5 22,7% 17 22 19 20 

Путивльський  18 4 22,2% 13 19 8 21 

Л-Долинський  23 5 21,7% 17 23 9 22 

Краснопільський  23 5 21,7% 20 13 18 22 

Охтирський  19 4 21,1% 16 24 21 23 

В.-Писарівський  14 2 14,3% 15 25 25 24 

Роменський  25 1 4,0% 13 20 22 25 

ДПТНЗ 0 0 0 % – – 26 26 
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Рис. 3. Результативність участі учнів загальноосвітніх навчальних 
закладів районів (міст) області у ІІІ етапі Всеукраїнських 
учнівських олімпіад 2015-2016 навчального року 
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Результати участі  
команди учнів загальноосвітніх навчальних закладів Сумської області  

в ІV етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад  
2015-2016 навчального року 

 
З метою участі учнів загальноосвітніх навчальних закладів області в 

наступному етапі змагань, науково-педагогічним, педагогічними працівниками 
Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти у лютому-
березні проведено відбірково-тренувальні збори. 

ІV етап Всеукраїнських учнівських олімпіад – 2016 відбувся у період – 
березень-квітень 2016 р. 

Команда учнів-учасників ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад 
2009-2016 становила: 2009-2010 н.р.  83 учасника, 2010-2011 н.р. – 
79 учасників, 2011-2012 н.р. – 84 учасника, 2012-2013 н.р. – 76 учасників, 2013-
2014 н.р. – 84 учасника, 2014-2015 н.р. становила  81 учасник, 2015-2016 н.р. – 
77 учасників).  

У розрізі навчальних предметів та отриманих призових дипломів, 
результативність участі команди учнів Сумської області в ІV етапі 
Всеукраїнських учнівських олімпіад подано в таблиці 1. 
 Загальна кількість призових дипломів команд учнів-учасників ІV етапу 
Всеукраїнських учнівських олімпіад за сім років: 2009- 
2010 н.р. – 42 дипломи, 2010-2011 н.р. – 30 дипломів, 2011-2012 н.р. –  
37 дипломів, 2012-2013 н.р.  32 дипломи, 2013-2014 н.р. – 42 дипломи,  
2014-2015 н.р. – 41 диплом, 2015-2016 н.р. – 45 дипломів. 

У діаграмному варіанті це має наступний вигляд: 
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Рис. 5. Кількість призових дипломів ІV етапу Всеукраїнських учнівських 

олімпіад (у розрізі 2009-2016 рр.) 
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 100 % результативність участі у ІV етапі Всеукраїнських учнівських 
олімпіад 2016 року вибороли учні-учасники олімпіад: з трудового навчання  
(5 учасників, 5 призових дипломів), географії (4 учасники, 4 призових 
дипломи), англійської мови (2 учасники, 2 призових дипломи), російської мови 
та літератури (1 учасник, 1 призовий диплом); 90 % результативності – 
олімпіада з української мови та літератури (10 учасників, 9 призових дипломів); 
75 % результативності – олімпіада з правознавства (4 учасники, 3 призових 
дипломи); 66,7% результативності – олімпіада з економіки (6 учасників,  
4 призових дипломів); 62,5 % результативності – олімпіада з хімії (8 учасників, 
5 призових дипломи); 55,6 % результативності – олімпіада з біології  
(9 учасників, 5 призових дипломи); 50 % результативності – олімпіади з 
інформаційних технологій  (2 учасники, 1 призовий диплом), екологія  
(2 учасники, 1 призовий диплом), німецької мови (2 учасники, 1 призовий 
диплом); 25 % результативності – олімпіада з фізики (4 учасники, 1 призовий 
диплом); 20 % результативності – олімпіада з інформатики (5 учасників, 
1 призовий диплом); 14 % результативності – олімпіада з математики 
(7 учасників, 1 призовий диплом). 
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Таблиця 8 
 

Список 
учнів-переможців ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад 2015 року  

 
№ 
з∕п 

Навчальний 
предмет ПІБ Навчальний заклад Призове 

місце 
1 2 3 4 5 

Цирулик Сергій 
Олександрович 

Шосткинська загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 11 Шосткинської 
міської ради Сумської області 

ІІ 

Токарєва Богдана 
Григорівна 

Великочернеччинська  спеціалізована 
школа І-ІІІ ступенів Сумської 
районної ради Сумської області 

ІІ 

Носкова Анастасія 
Олегівна 

Кролевецька спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 3 Кролевецької 
районної ради Сумської області 

ІІ 

Боровик Валерій 
Євгенович 

Глухівський навчально-виховний 
комплекс: дошкільний навчальний 
заклад –  загальноосвітня школа  
І-ІІ ступенів  № 4 Глухівської міської 
ради Сумської області 

І 
1 Трудове 

навчання 

Науменко Іван 
Віталійович 

Глухівська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 2 Глухівської міської 
ради Сумської області 

ІІ 

Загородня Дарина 
Олександрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима 
Савченка Сумської міської ради  
Сумської області 

І 

Хачатар’ян Каріна 
Азатівна 

Великочернеччинська спеціалізована 
школа І-ІІІ ступенів Сумської 
районної ради Сумської області 

– 

Лесняк Дарія-
Анастасія 
Олегівна  

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 імені Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

ІІІ 

Карпенко Дар’я 
Олександрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 імені Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

ІІІ 

Дробниця Марія 
Вікторівна 

Кролевецька загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 2 імені М.О. Лукаша 
Кролевецької районної ради Сумської 
області 

І 

Марченко Валерія 
Андріївна 

Великочернеччинська спеціалізована 
школа І-ІІІ ступенів Сумської 
районної ради Сумської області 

ІІ 

2 
Українська 

мова та 
література 

Мацькович Софія 
Петрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима 
Савченка Сумської міської ради  
Сумської області 

ІІ 
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1 2 3 4 5 
Півень Владислав 
Сергійович 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 21 м. Суми Сумської 
області 

ІІІ 

Александрова 
Дар’я Сергіївна  

Заводська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів Великописарівської 
районної ради 

ІІ  
Українська 

мова та 
література 

Салій Тетяна 
Вікторівна 

Конотопська гімназія Конотопської 
міської ради 

ІІІ 

Гаврилюк 
Катерина 
Миколаївна 

Конотопська гімназія Конотопської 
міської ради Сумської області 

ІІ 

Онщенко Олег 
Сергійович 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс: спеціалізована  школа  
I-II ступенів – ліцей Шосткинської 
міської ради Сумської області 

– 

Бойко Любомир 
Ярославович 

Роменська спеціалізована 
загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
№ 1 ім. П.І. Калнишевського 
Роменської міської ради Сумської 
області 

– 3 Інформаційні 
технології 

Синявська Євгенія 
Романівна 

Шосткинська гімназія Шосткинської 
міської ради Сумської області 

ІІІ 

4 
Російська 
мова та 

література 

Костіна Анастасія 
Володимирівна 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області І 

Бондарець Артем 
Павлович 

Кролевецька загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів  № 2 імені М.О. Лукаша 
Кролевецької районної ради Сумської 
області 

– 

Івницький Олексій 
Андрійович 

Роменська спеціалізована 
загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
№ 1 ім. П.І. Калнишевського 
Роменської міської ради Сумської 
області 

– 

Петренко Віталій 
Віталійович 

Роменська спеціалізована 
загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
№ 1 ім. П.І. Калнишевського 
Роменської міської ради Сумської 
області 

– 

Михайленко 
Денис 
Олександрович 

Кролевецька загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів  № 5 Кролевецької 
районної ради Сумської області 

ІІІ 

5 Інформатика 

Куліков Денис 
Ігорович 

Тростянецька спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 5 Тростянецької 
районної ради 

– 

Мороз Ангеліна 
Сергіївна 

Конотопська гімназія Конотопської 
міської ради Сумської області 

– 

6 Математика Соловей Дар’я 
Іванівна 

Конотопська гімназія Конотопської 
міської ради Сумської області 
 
 

– 
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1 2 3 4 5 
Супрун Юлія 
Олександрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

– 

Гриценко Роман 
Олександрович 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс: спеціалізована школа  
І-ІІ ступенів – ліцей Шосткинської 
міської ради Сумської області 

– 

Прощенко Вадим 
Сергійович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

ІІІ 

Обравіт Андрій 
Сергійович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

– 

 Математика 

Кролевецький 
Денис Юрійович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

– 

Прощенко Вадим 
Сергійович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів  №10 ім. Героя 
Радянського Союзу  О.Бутка м. Суми 
Сумської області 

ІІІ 

Садчіков Георгій 
Ігорович 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області 

ІІІ 

Барун Павло 
Олександрович 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс: спеціалізована школа  
I-II ступенів – ліцей Шосткинської 
міської ради Сумської області 

– 

Ковальов Максим 
Віталійович 

Вирівська загальноосвітня школа  
I-III ступенів Білопільської районної 
ради Сумської області 

– 

Разгонова 
Катерина 
Сергіївна 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 22 м. Суми Сумської 
області 

– 

Коломієць Дмитро 
Юхимович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів  №10 ім. Героя 
Радянського Союзу О.Бутка м. Суми 
Сумської області 

ІІ 

Ленда Павло 
Романович 

Державний ліцей-інтернат з 
посиленою військово-фізичною 
підготовкою «Кадетський корпус» 
імені І.Г. Харитоненка 

ІІ 

7 Хімія 

Басанець Євгеній 
Олександрович 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс: спеціалізована школа І-ІІ 
ступенів – ліцей Шосткинської 
міської ради Сумської області 

ІІІ 

8 Екологія 
ГирявенкоДмитрій 
Романович 

Великочернеччинська спеціалізована 
школа І-ІІІ ступенів Сумської 
районної ради Сумської області 

ІІІ 
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1 2 3 4 5 

 Екологія 
Шабалдас Надія 
Вікторівна 

Лебединська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 5 Лебединської 
міської ради Сумської області 

– 

Подоляка Тетяна 
Олегівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима 
Савченка Сумської міської ради 

ІІ 

Третяк Ярина 
Миколаївна 

Попівський навчально-виховний 
комплекс «Загальноосвітня школа   
І-ІІІ ступенів – дошкільний 
навчальний заклад» Конотопської 
районної ради Сумської області 

– 

Кубишкін Дмитро 
Олексійович 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 9 м. Суми Сумської 
області 

ІІ 

9 Правознавство 

Клочко Анжела 
Дмитрівна 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 18 м. Суми Сумської 
області 

ІІІ 

Лобода Дмитро 
Андрійович 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області 

ІІ 

Пилипко Катерина 
Владиславівна 

Охтирська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 11 Охтирської міської 
ради Сумської області 

ІІ 

Колієнко 
Катерина 
Олександрівна 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 22 м. Суми Сумської 
області 

– 

Шевцова 
Катерина 
Олександрівна 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області 

ІІІ 

ПолуйкоАльона 
Олександрівна 

Охтирська загальноосвітня школа 
 І-ІІІ ступенів № 3 Охтирської міської 
ради Сумської області 

– 

Жукова Поліна 
Юріївна 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс спеціалізована школа  
І-ІІ ступенів – ліцей Шосткинської  
міської ради Сумської області 

– 

КулагінаЕлизавета 
Сергіївна 

Сумська гімназія № 1 м. 
СумиСумської області 

ІІІ 

Гребенець 
Анастасія 
Сергіївна 

Кролевецька спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 1 Кролевецької 
районної ради Сумської області 

– 

10 Біологія 

Ільєнко Дмитро 
Олегович 

Шосткинська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 1Шосткинської 
міської ради 

ІІІ 

Кочетков Денис 
Олександрович 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області 

– 

Лященко Олексій 
Володимирович 

Конотопська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 12 Конотопської 
міської ради Сумської області 

– 

11 Фізика 

Доля Максим 
В’ячеславович 

Конотопська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 12 Конотопської 
міської ради Сумської області 

– 
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1 2 3 4 5 

 Фізика 
Гусак Давид 
Андрійович (7 
клас за 8 ) 

Охтирська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 11 Охтирської міської 
ради 

ІІ 

Сергієнко 
Єлизавета 
Сергіївна  

Конотопська гімназія Конотопської 
міської ради Сумської області 

І 

12 Англійська 
мова Юдіна Анна 

Сергіївна 
Глухівська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 2 Глухівської міської 
ради Сумської області 

ІІ 

Скорбач Ярослава 
Іванівна  

Шосткинська гімназія Шосткинської 
міської ради Сумської області 

– 

13 Німецька мова Роговець Софія 
Сергіївна 

Шосткинська гімназія Шосткинської 
міської ради Сумської області 

ІІІ 

14 Французька 
мова 

Демура Діана 
Володимирівна 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області – 

15 Астрономія 
Навоєва Анастасія 
Ігорівна 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 27 м. Суми Сумської 
області 

 

Євдокимова 
Олександра 
Володимирівна 

Олександрівська гімназія Сумської 
міської ради Сумської області 

ІІ 

Гричановський 
Сергій 
Валерійович 

Роменська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 5 Роменської міської 
ради Сумської області 

ІІІ 

Сіробаба Валерія 
Олександрівна 

Сумська загальноосвітня школа  
І-ІІІ ступенів № 27 м. Суми Сумської 
області 
 

І 16 Географія 

Бондаренко 
Даниїл 
Васильович 

Тростянецька спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 2 Тростянецької 
районної ради 

ІІ 

Коваль Артур 
Олександрович 

Комунальний заклад Сумської 
обласної ради Сумська обласна 
гімназія-інтернат для талановитих та 
творчо обдарованих дітей 

– 

17 Історія Васильцова 
Тетяна 
Володимирівна 

Шосткинський навчально-виховний 
комплекс спеціалізована школа  
І-ІІ ступенів – ліцей Шосткинської  
міської ради Сумської області 

– 

Дегтяр Олена 
Вікторівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

– 

Колеснікова Лія 
Олександрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 17 м. Суми Сумської 
області 

ІІІ 18 Економіка 

Грибініченко 
Руслана Андріївна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 17 м. Суми Сумської 
області 
 

ІІІ 



29 
 

1 2 3 4 5 
Супрун Юлія 
Олександрівна 

Сумська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 10 ім. Героя 
Радянського Союзу О. Бутка м. Суми 
Сумської області 

І 

Степаненко 
Олександра 
Петрівна 

Конотопська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 3 Конотопської 
міської ради Сумської області 

–  Економіка 

Хаярова Карина 
Сергіївна 

Конотопська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів № 3 Конотопської 
міської ради Сумської області 

ІІ 

 
 

Таблиця 8 
Співвідношення кількості учасників до переможців ІV етапу 

Всеукраїнських учнівських олімпіад 2016 року 
№ 
з∕п 

Адміністративний район, місто, 
навчальний заклад 

Кількість          
учасників 

Кількість 
переможців 

% 
результатив-

ності 

1. Білопільський район 1 – – 
2. В-Писарівський район 1 1 100% 
3. Конотопський район 1 – – 
4. Кролевецький район 5 3 60% 
5. Сумський район 4 3 75% 
6. Тростянецький район 2 1 50% 
7. м. Суми 30 22 73,3% 
8. м. Глухів 3 3 100% 
9. м. Конотоп 9 4 44,4% 
10. м. Лебедин 1 – – 
11. м. Охтирка 3 2 66,7% 
12. м. Ромни 4 1 25% 
13. м. Шостка 11 5 45,5% 

14. 
Обласна гімназія-інтернат 
для талановитих і творчо 
обдарованих дітей 

1 – – 

15. 

Державний ліцей-інтернат з 
посиленою військово-
фізичною підготовкою 
«Кадетський корпус»  
ім. І.Г. Харитоненко 

1 1 100% 

Разом 77 46 58,4 % 
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Таблиця 9 
 

Порівняльне співвідношення  
результатів ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад 2015 р. та 2016 р. 
 

Дипломи 
№ 

з/п 
Навчальний 

предмет 

Кіль-
кість 
учас-
ників 

І ІІ ІІІ 
Разом 

дипломів 

% 
результа-
тивності 

Показник 
2014- 

2015 н.р. 
Різниця 

1. Математика 7 – – 1 1 14 2 <1 

2. Біологія 9 – 2 3 5 56 4 >1 
3. Хімія 8 – 2 3 5 63 5 = 
4. Фізика 4 – 1 – 1 25 0 >1 
5. Астрономія 1     0 1 – 
6. Географія 4 1 2 1 4 100 1 >3 
7. Економіка 6 1 1 2 4 67 3 >1 
8. Правознавство 4 – 2 1 3 75 1 >2 
9. Історія 2 – – – – – –  
10. Англ. мова 2 1 1 – 2 100 1 >1 
11. Укр.мова та літ. 10 2 3 4 9 90 6 >3 
12. Трудове навч. 5 1 4 – 5 100 4 >1 
13. Франц.мова 1 – – – – – 0 – 
14. Інформатика 5 – – 1 1 20 2 <1 
15. Нім.мова 2 – – 1 1 50 2 <1 
16. Рос.мова та літ. 1 1 – – 1 100 1 = 
17. Інформ.технол. 4 – 1 1 2 50 3 <1 
18. Екологія 2 – – 1 1 50 1 = 

Разом 77 7 19 19 45 58 37 >8 
 

На допомогу вчителям області на сайті інституту функціонує мобільна 
сторінка методиста, де викладено та оновлюються інструктивно-методичні 
рекомендації щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад, 
особливості організації проведення ІІІ та участі учнів області в ІV етапі 
відповідних змагань. 
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